



患者向本报打来热线电话,牵出一段感人医患情

真情表谢意 感恩在心中

本报讯(记者 夏咸芳)“真心感谢市中心医院心血管内科的周慧良医生及心血管科医护人员,是你们精湛的医术和高尚的医德,给了我一颗‘定心丸’……”11月19日,家住城区茶花路的市民饶先生给本报打来热线电话,希望能借助报纸一角,对在他住院期间照顾他的市中心医院心血管内科的医护人员表示真诚的感谢。

据饶先生介绍,今年10月底,他因胸闷心脏不适住进了市中心医院心血管内科。在住院之前,饶先生一直患有颈椎病,本来就心情不畅的他,没想到自己的心脏也出了毛病,

心里非常着急担忧,导致心跳加快,血压上升。入院后,第一天医生查房,饶先生看见一位三十来岁的男医生带着两位女医生挨床查房,男医生讲话轻言细语,细心地询问患者病情,耐心地安抚患者情绪,又时不时针对患者病情当场考问随行女医生,然后一一解疑释惑,女医生也很认真地记录着。瞬间,对这位男医生的好感油然而生。待到他床前,他刻意的看了下男医生胸牌的名字是周慧良。

在周良慧的问询下,饶先生把他症状和忧虑倾诉出来,很快周医生就根据他的病情进行了心脏造影、脑部磁共振

等检查,并积极联系呼吸科、神经科、康复科会诊,一一解除了他的病痛。

与饶先生同病房的7号病友也说:“我感到周医生待人特别和气,待患者如亲人,好多病重的患者入院经周医生医治后,没几天就病愈出院了,周医生医术真了不起!”

饶先生说:“金杯银杯不如患者的口碑,金奖银奖不如患者的夸奖!在住院的这十多天里,我看见不少病危患者,经心血管科医护人员精心治疗和护理后,他们是躺着进来,笑着走出去的。相处时间虽然不长,但我感到心血管内科是一个重医技、重研

学、讲医德、讲奉献的团队。带病坚持上班,废寝忘食上手术台是常事;工作连轴转,全天候上班值班是常态,是一支团结协作、医术精湛、敢打硬仗的队伍。”

饶先生的感谢信也让市中心医院心血管内科主任甘受益感悟:饶先生的感谢信是对医务人员工作的鼓励和肯定,仁心仁术,大爱无疆,是医者崇高的精神;以人为本,患者至上,是医者纯洁的品质。心内科的全体医护人员将会牢记使命,将这份责任与爱传递下去,为更多患者解除病痛,提供更优质的服务。

第二届全国互联网+智慧模拟医学生临床技能大赛决赛 湖科临床医学院代表队喜获特等奖

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 程仁杰)日前,从中国高等教育学会医学教育专业委员会主办的第二届全国互联网+智慧模拟医学生临床技能大赛决赛上传来喜讯,由湖北科技学院临床医学院培训的2015级卓越医师班组成的代表队凭借出色、稳健的发挥,从26支高校参赛队伍中脱颖而出,获得此次大赛决赛的特等奖,刷新了湖北科技学院临床技能大赛获奖等级的历史纪录。

此次全国互联网+智慧模拟医学生临床技能大赛,共涉及18项临床技能,覆盖全面且注重临床实际,内容包括了内科、外科、急诊、耳鼻喉科及护理等基础理论知识及临床基

本技能知识,融合临床思维和医学人文精神,利用互联网、人工智能和虚拟仿真技术,考核参赛选手的基础理论、基本技能、临床思维、团队协作和人文关怀等综合能力。

大赛共分为初赛、复赛、决赛三个阶段。初赛采取个人赛的形式比赛,来自全国多所高校的4000名学生报名参赛,该校2015级卓越医师班程龙、邓丛丛、金坤瑛和蔡子壕4位同学在初赛中发挥出色,成绩入围前800名,顺利晋级复赛。复赛采取团队参赛方式,每4人组成一个团队,复赛更注重团队合作,由该校4位参赛同学组成的“太阳系代表队”,一路过关斩将,以团体第18

名的成绩挺进决赛。在决赛中,比赛过程全程在互联网上直播,湖科学子程龙、邓丛丛、金坤瑛和蔡子壕4位同学沉着冷静、团结合作、发挥出色,以第二名的优异成绩获得特等奖,向全国的兄弟院校展示了湖科精神、湖科实力。

据悉,湖北科技学院全科医学实验实训中心于2015年获批为国家级实验教学示范中心,该中心十分重视学生临床实践能力的培养,此次大赛优异成绩的取得是该校临床教学成果的集中展示,其中不仅蕴含着参赛同学的刻苦训练和指导教师团队的心血,而且还是全校各部门和临床医学院通力合作的结晶。

咸安个体工商户 无偿献血有爱心



本报讯(记者 夏咸芳)11月19日,为促进无偿献血工作健康发展和保证医疗急救用血,咸安个体工商户协会北门口党支部成员积极参加无偿献血活动。

当日上午10时许,咸安个体工商户协会北门口党支部8名党员按时来到咸安银泰“爱心小屋”前,有序地进行填表、体检、抽血。希望通过参与无偿献血活动,奉献出自己的一份爱心,拯救更多的生命。献血车上,咸安个体工商户协会北门口党支部书记邵延辉已多年参加无偿献血,他不仅自己参与献血,还积极宣传献血知识并动员别人献血。

“无偿献血是每个公民应尽的责任和义务,献血不仅可以帮助别人,也有利于自身的健康,是件益己利人的事情,是一件充满正能量的事情。作为一名党员,更应该带头参加到此类公益活动中来。”邵延辉说。

据悉,为确保此次献血活动如期进行,咸安个体工商户协会北门口党支部事先主动与市中心血站工作人员取得联系,并商定好当天献血事宜。当日该党支部前来献血的8名党员中,经检验有4人成功献血,献血量达1400毫升。

血站开放日

公众零距离了解“一袋血的旅程”

本报讯(记者 夏咸芳)一袋袋鲜血,从献血者体内流出,再输入患者体内,给医院里等待输血的病人带来康复的希望。然而,又有多少人真正了解“一袋血”是如何形成的?11月21日下午,市中心血站举办“血站开放日”活动,咸宁职业技术学院无偿献血志愿者服务分队的32名队员,现场参观了血站采集和制备血液的过程,共同探究了“一袋血的旅程”。

血站采集零距离

在当天的启动仪式上,市中心血站站长钟平对无偿献血志愿者服务分队的32名队员的到来表示了热烈的欢迎,他利用身边献血者无偿献血的故事,深入浅出地阐述了献血的必要性和公益性。为了让活动达到预期效果,市中心血站还专门收集素材为队员们制作了无偿献血公益视频《一袋血的爱心旅程》,让队员们更加直观的了解无偿献血知识。

随后,市中心血站供血科科长刘开创带领队员们走进血站,“零距离”了解无偿献血采血、初复检、成分

分离、存储、发放以及血液的制备、检验、存储等流程。让大家了解到,原来捐献出来的血不是直接输入人体,而是需要严格的检验和制备等环节才能将安全的血液送往医院,输入病患的体内挽救生命。

现场答疑化质疑

志愿者捐献的血液到哪里去了?要经过什么环节才能用到患者身上?用血安全是如何保障的?为什么有的血液经过冷冻后会变成黄色的?在参观过程中,队员们不时地向现场工作人员提出疑问。血液采集回来以后,要经过血液成分分离制备、血液检测,不合格的血液将按照《医疗废物管理条例》报废处理,检验合格的血液将发放到临床,现代安全、科学的输血方法是提倡使用成分血,面对队员们提出的疑问,市中心血站的工作人员进行耐心细致地讲解。

一名李姓队员说:“我以前以为献出的血装进袋子就能直接送到医院给病人用,参观了市中心血站后才知道,原来一袋血的背后要经历这么



多道关卡,最终才能成为合格的医疗用血,这真是太神奇了。”

参观活动结束后,市中心血站献血服务科主任陈玲莉还专门为队员们做了一场生动的《无偿献血与志愿服务》的专题讲座。并就志愿者在平时在开展无偿献血志愿服务过程中所遇到的问题与队员们进行探讨,寻求解决之道。

市中心血站站长钟平告诉记者,“为使社会公众了解采供血工作,增强血站工作的透明度,消除人民群众对无偿献血的顾虑,市中心血站还将持续开展‘开放日’的活动,消除市民对无偿献血的神秘感,化解质疑,让大家对无偿献血和临床用血更有信心、更加放心。”